
 
Ata da 272ª Reunião Ordinária do CMDCA - Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente Cotia/SP – 16 de janeiro de 2025. 
 

Aos dezesseis dias do mês de janeiro de 2025, às 14h, realizou-se a 272ª reunião ordinária 
do CMDCA por videoconferência (Zoom). Presentes: representantes do Poder Público: 
Adriano Pires de Oliveira e Nilza Silva Ferreira, Glauci Alessandra Almeida, Mauro Tadei 
Scaglioni, representantes da Sociedade Civil: Vanessa de Castro Pedroso, Micheli Cristina de 
Jesus, Silvana Bezerra, Robson Aparecido Dias, Daniella Xavier de Oliveira, Marcio Luiz da 
Silva, Silvana Bezerra, Janice Jane Testa Silva e Vivian Viana da Silva Arata. Falta justificada 
da Conselheira Noeli Cristina de Almeida, Também participaram representantes de OSC´s e 
convidados: Edhit do TABEA, Marília da Abrahipe, Marisa Martins da FADA, Maria Fernanda 
da Pullus polo Cotia, Jaqueline Eugênio da Casa de Apoio, Fatima Pina da Casa do Moinho, 
João Antonio da Cáritas Granja Viana, Janaina do Grupo Emmanuel, Yasmim da Apae, 
Jessica da ADRA, Fernanda Garlando da Abrahipe, Thais do Passatempo, Natália Ferreira do 
SAICA municipal, Gabrieli Antunes, Veronica Lima da Semente, Lívia da Ong Alfa, Bruna 
Ferreira Conselheira Tutelar Matheus e Claudinéia Magalhães da SDS. A reunião foi aberta 
pela presidente Vivian Viana, que iniciou os trabalhos informando a todos que estava se 
desligando do CMDCA como conselheira e lembrou que o mandato da presidência é da 
sociedade civil, pediu a condução da reunião ao Vice presidente Adriano Pires. Adriano 
agradeceu pelo empenho e dedicação da Conselheira Vivian durante o período em que esteve 
no CMDCA. Em seguida apresentou a pauta: 1-Aprovação da ata; 2-Mudança na mesa 
diretora do CMDCA; 3-Recomposição do Conselho da Criança; 4-Convocação de Conselheiro 
Tutelar suplente; 5-Mudanças na solicitação de repasse das doações via I.R; 6-Parcerias 
2025, 7-Plano Decenal e 8-Demais assuntos ligados ao CMDCA. 1-Aprovação da ata. Com a 
palavra, Robson Dias agradeceu a Vivian pela atuação e dedicação enquanto presidente do 
CMDCA. Com relação as atas, Robson esclareceu que estão sendo finalizadas e serão 
encaminhadas na próxima reunião. 2-Mudança na mesa diretora do CMDCA. Sobre o item 
2 da pauta, referente a mudança na mesa diretora do Conselho, Robson informou que tiveram 
uma reunião com representantes da sociedade civil e fizeram indicação sem objeção dos 
participantes, ficando com a seguinte definição:  Robson Dias como presidente e Fabiana 
Porfírio Gregório, representando a sociedade civil como Secretária do CMDCA. A Secretária 
Executiva do Conselho lembrou sobre a necessidade de nomear o segundo Secretário do 
CMDCA, em substituição ao Conselheiro Gilmar José de Almeida da Secretaria de Cultura e 
Lazer, pelo fato de do desligamento da Prefeitura. 3-Recomposição do Conselho da 
Criança. Foi definido que o CMDA encaminhará ofício às Secretarias que compõem o CMDCA 
a fim solicitar a substituição, se for o caso, dos servidores que não fazem mais parte do quadro 
de RH da Prefeitura. Com relação a composição de representantes pela sociedade civil, 
Robson explicou as vagas em aberto de suplentes, sugeriu comunicar à Conselheira Lais 
Aparecida sobre a permanência da mesma no CMDCA, posto isso será publicado edital para 
compor as referidas vagas. Ainda com relação ao edital de eleição da sociedade civil ficou 
criada a comissão, formada pelos seguintes Conselheiros: Rodrigo Lemes e Dra. Fabiana 
Porfírio e Silvana Bezerra. 4-Convocação de Conselheiro Tutelar suplente. Com a palavra 
a Secretária Executiva do Conselho dividiu com a plenária os processos apresentados à SDS 
pelos Conselheiros Tutelares de Cotia e de Caucaia. O processo nº 1349/25, trata-se de 
pedido de convocação de Conselheiro Tutelar suplente para substituir a Sra. Luana Karen 
Silva de Carvalho que atua em Caucaia, pois a mesma está gestante com previsão do parto 
em março de 2025. Com relação ao processo nº 1801/2025, esse é referente ao pedido de 
suplentes para cobrir o período de férias dos Conselheiros Tutelares que atendem no polo de 
Cotia. Os Conselheiros Tutelares de Cotia encaminharam a relação dos nomes e dos períodos 



 
de férias que vão de janeiro a abril de 2025. Robson disse que em momentos anteriores já 
houve esse tipo de solicitação de suplentes e na época não havia previsão na lei municipal e 
sim quando cargo vago. Caberia estudar a possibilidade de adequação na lei municipal, pois 
o ECA existe essa previsão e precisa garantir que cada Conselho tenha 5 Conselheiros. Dr. 
Mauro pediu para encaminhar ao jurídico a fim de emissão de um parecer, incluindo todas as 
demandas nos casos de solicitar suplente, todos concordaram por se tratar. 5-Mudanças na 
solicitação de repasse das doações via I.R. O presidente pediu para retirar o assunto da 
pauta, pois considerou que precisa trabalhar internamente com a comissão de prestação de 
contas um trazer um documento com mais esclarecimentos para que a plenária possa avaliar. 
6-Parcerias 2025. Com a palavra Adriano apresentou um panorama acerca da atual situação 
das parcerias, informou que que estão em vias de fazer a dispensa de chamamento o 
processo está no jurídica para emissão de parecer, segue o prazo de 5 dias para publicação 
e a assinatura dos termos de colaboração, não teria como informar a data correta. Estão 
empenhando enquanto Gestão para que tudo aconteça o quanto antes e que entraram em 
contato com o Chefe de Gabinete Dr. Marcos explicando a urgência no caso da paralisação 
dos serviços dos prejuízos, enfim.  Dona Edhit perguntou sobre a previsão de retornar os 
serviços de convivência, disse que os usuários estão cobrando uma posição, se posicionou, 
lamentando a situação causada na gestão passada. Robson disse que é a primeira vez que 
presencia esse processo, mas que está em contato com a atual gestão da SDS. Adriano disse 
que antes mesmo da gestão assumir já estavam se debruçando sobre o assunto e que no 
início do ano já deram início aos trabalhos a fim de agilizar o processo. 7-Plano Decenal. O 
presidente explicou que o tema foi retomado a pedido do CMDCA, na reunião de 
novembro/2024 foi informado que o plano de medida socioeducativa precisa ser atualizado 
pois vence no início de 2025. Robson informou que devido a atualização de membros do 
CMDCA sugeriu a composição da comissão para atualização do plano decenal assim que o 
Conselho estiver com os membros atualizados, ficando acordado por todos. 8-Demais 
assuntos ligados ao CMDCA; a) Adriano dividiu com a plenária o andamento dos Decretos 
que nomeiam os Gestores dos Fundos FMAS, FMDI e FUCONDI, atualização que foram 
expedidos e está sendo acompanhado pelo setor da contabilidade para procedimentos junto 
ao Banco para movimentação bancária, b) Adriano explicou que naquele dia teve informação 
dos pagamentos para os serviços de acolhimento do mês de janeiro, c) Ainda com a palavra, 
Adriano apresentou os valores no FUCONDI, o saldo em 19/12/2024 o valor de R$ 
3.154.840,31. Em 2025 vão entrar nos fundos valores substanciais serão depositados no 
FUCONDI durante ano R$ 4.781.300,00, com isso o saldo ficaria em R$ 7.936.1400,31 e no 
final do ano com os pagamentos já comprometidos restariam o total de R$ 6.655.420,50. 
Robson pediu para verificar o valor apresentado para a construção do SAICA municipal o que 
foi aprovado pelo CMDCA. Com a palavra Jessica representante da Adra informou a todos 
sobre o encerramento dos serviços de convivência e fortalecimento de vínculos para crianças, 
adolescentes e idosos, contudo, no polo da Granja Viana a Adventista, ainda em definição, 
pretende fazer um projeto voltado ao esporte para crianças e adolescentes. As aulas de 
ginástica e pilates oferecidas aos idosos serão mantidas pela ADRA. Jessica perguntou se 
poderia manter o registro no CMDCA, no caso de apresentar projeto novo ou se poderia 
manter a inscrição do antigo. Em atenção a pergunta, Vivian respondeu sobre as alterações 
contida na Resolução CMDCA 109, os projetos que envolvem crianças e adolescentes 
precisam ser inscritos no Conselho da Criança, assim que iniciam os trabalhos e que isso está 
estabelecido no ECA. Foi informado a todos que a Resolução CMDCA 109 está disponível no 
site da prefeitura agora com a possibilidade de apresentação de vários tipos de projetos não 
tipificados e podem ser apresentados a qualquer período do ano, porém a renovação está 
mantida até o dia 30 de abril. João Antonio lembrou sobre a decisão de publicar as atas no 



 
site oficial da prefeitura de Cotia. Foi reforçado pelo Robson sobre a publicação dos projetos 
aprovados para captação de recursos via I.R a fim de dar transparência aos aprovados pelo 
CMDCA. Yasmim da Apae falou sobre a relação dos projetos apresentados no edital de 
captação de recursos, os dois projetos apresentados pela APAE um dele não foi publicado. 
Passando para ciência da plenária e da comissão, será feita uma retificação do edital com a 
correção informada pela APAE. O Conselheiro Gilmar, com a palavra informou que foi 
desligado da Prefeitura e está saindo do CMDCA como Conselheiro e que está à disposição. 
Agradeceu a todos pelo período em que esteve no Conselho, desejou sorte a todos.  Sem 
mais a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata que após aprovada pela Plenária 
será assinada pela Sra. Presidente e pela Secretária do CMDCA.  
 
 
 
                  Robson Aparecido Dias                             Fabiana Porfírio Gregório  
                  Presidente do CMDCA                                            Secretária do CMDCA 
 
 
 


